

# 他终于做了早该做的事

前的竞选舞台中央会那般神采飞扬,有着把山川江河踩在脚下的意气风发。

好了,这下整个世界都清静了。普拉蒂尼不再嚷嚷着要抵制世界杯,他说:“他终于做了一回男人该做的事。”德国足协主席尼尔斯巴赫表态:“这是一个完全正确的决定,它来得太晚了。”

赞助商们也拍手称快。Visa负责人表示:“布拉特辞职是国际足联重建公众信任的第一步。”麦当劳公司表示布拉特辞职让大家看到了国际足联重新赢得世界各地球迷信任的希望。而可口可乐称布拉特的决定有助于国际足联把自己迅速融入到符合21世纪要求的组织结构与制度。

离开的决定,让布拉特多年来第一次赢得最广泛的认同。顾盼回望,该已无可留恋。其实不想走,其实他想留,但江湖,似已无其容身之处。

## 我在现场

本报讯 (特派首席记者 华心怡) 一切是毫无征兆的。

选举日之后的周末,布拉特与唯一的孩子考琳一起吃饭庆祝。她,也是他的污点。很多人说,考琳奢侈的生活,由父亲买单。这本该是一场庆功宴,但考琳问父亲:你有没有想过辞职?老人只有一刹那的停顿,“不,绝不。”考琳便再不做声。FIFA的基业已根深蒂固,狂风暴雨袭来,摇摇欲坠的,只可能是人。

周一中午,布拉特与助手瓦尔特·加戈共进午餐。他回忆:“老板看上去很轻松,一切毫无异常。”周二一大早两人还开了个短会,仍是稀松平常,一如其他每一个普通的工作日。唯一不同的是,平日布拉特7点准时上班。但这个周二,他提前了半个小时到达FIFA大厦。律师、顾问,都已经等着老人。他们讨论了很长时间,所有人给他指引的出路,都是离开FIFA。“我们知道过去48个小时,关于未来,他想了许多。几乎是在最后一刻,他下定决心做出了这个决定。”加戈是少数几个在新闻发布会之前洞悉布拉特决定的身边人之一。

当地时间傍晚5时45分,布拉特说着法语道离别。他看上去异常疲惫,脸上写满了挫败。很难想象,同样一张脸庞,在四天

## 老布连任主席3天后,昨夜今晨突然宣布辞职

# 他到底被什么吓到了?

### 热点释疑

79岁的布拉特以往多次面对国际足联腐败丑闻都大难不死,这次为何连任主席3天后,突然宣布辞职?他到底被什么吓到了?

布拉特上周五连任国际足联主席后还志得意满,如今突然辞职令人震惊。其中必定大有文章,这令人想起马拉多纳在国际足联官员遭突袭逮捕事件后幸灾乐祸的表态:“美国人盯上你了,布拉特,下一个完蛋的就是你。”

布拉特曾表示,美国和英国这次掀起的

“倒布运动”,实际上是在打击报复,“如果是美国和英国分别拿到了2022和2018年世界杯的举办权,这一切丑闻就根本不会出现。”就在布拉特以为他又金蝉脱壳后,接连不断有新的丑闻以及证据被披露,从过去几天交锋情况看,布拉特和国际足联处在被动挨打的局面。南非2008年给前国际足联副主席沃纳的1000万美元,被美国联邦调查局扒出,成为刺向布拉特和国际足联的利剑。

布拉特清楚,这一次他和国际足联是真的被盯上了。美国方面掌握的材料,远超他的预料。就在布拉特宣布辞职后,美国媒体披

露,美国联邦调查局(FBI)已开始直接调查他了,不排除FBI直接约谈布拉特。美国逼宫到国际足联二号人物瓦尔克,布拉特感觉到了自身的危险,担心对手掌握了更多对自己不利的证据,从而终于扛不住了。在美方的巨大压力下,布拉特可能被迫与FBI做了一笔交易:那就是布拉特如美国人所愿主动下台,换来的是自己的安全。英足总主席戴克说:“我才不相信布拉特是因为良心发现辞职的,否则他上周就该走人了。这一定和调查中的某些情况有关,有东西吓到了布拉特。”

本报记者 黄永顺



## 辞职演说

“我之前感觉自己必须参加主席竞选,就像我认为这是对这一组织最有利的事情。现在这选举已结束,但FIFA的挑战并未结束,FIFA现在需要一次重大的彻查。”

“我虽然赢得了FIFA的任期,但我感觉并没有获得整个足球世界赋予的任期。因此,我做出决定,卸去自己的任职。”

“对我来说,最重要的是,当这一切尘埃落定时,足球将成为赢家!”

——布拉特

## 场外音

转身,布拉特留给世界一个背影。

有些迟暮,些许不甘,但到底是一种姿态。四天前的压倒性胜利,四天后的意料外离开,布拉特请辞,他想传达的是:我是自己的主宰,我来去自如。阿里王子的接位,才不那么容易。背景板上,FIFA的字样如此庞大而又突兀地彰显着一个时代的印记,这是布拉特的时代。他离开了讲坛,离开了这个工作40年的地方。

美国警方的调查,英国媒体的追杀,世界各地反对声音的冲击,汇集成汪洋江河,来势汹汹到底压得老人有些心慌。79岁,他还有多少时间和精力去打这场不见硝烟,但注定惨烈的硬仗?

“对我来说,最重要的是,当这一切尘埃落定时,足球将成为赢家。”这是老布的肺腑之言。所有的“战争与冲突”,弹劾与劝退,内核都是关于足球的生存与发展。足球,需要一片净土。无论放眼世界版图,或是中国范畴,都是如此。运动的本质,即是最单纯朴素的功能,干干净净,无遮无掩,为人们带来快乐。

足球赢了。

卸下权利,布拉特被定格为一个背影。稀疏了头发,蹒跚了脚步,从来不畏岸的身躯更显佝偻。记忆会模糊,很少有人成为永恒。惟足球,恒久远。 华心怡

## 惟足球恒久远

## 美司法部门将公布更多证据

美国司法部门指控国际足联长期腐败,并且根深蒂固,是制度性腐败,并且将在明天公布更多国际足联贪腐证据。

对于美国司法部门的指控,国际足联喊冤叫屈,称贪腐都是个人行为。比如某个国家

或某位候选人贿赂都是私下交易,国际足联不知内情,国际足联也是受害者。

随着南非方面这封信的公布,证明国际足联内部腐败猖獗,高层也参与腐败行为。美国司法部门计划在明天公布更多国际足联腐

败的证据,这主要是美国的前国际足联执委布雷泽2013年向美国司法部门认罪的证词。布雷泽曾有“10%先生”的外号,这是指只要他经手的交易,他都要拿10%回扣。相信布雷泽的证词会更有轰动效应。 本报记者 黄永顺

## 一封腐败信 一根导火索

南非方面2008年给布拉特左膀右臂瓦尔克的一封信成为导致布拉特下台的导火索,这是国际足联内部腐败的明证。

美方公布了这封重要信件,内容是南非要求国际足联在南非方面的款项中,划拨1000万美元给北中美洲和加勒比海地区足联。根据北中美足联前主席沃纳的交代,南非为了获得2010年世界杯主办权,同意以1000

万美元换取北中美3张选票。

南非获得2010年世界杯主办权后,南非政府表示直接从政府账户转账不可能,避免贿赂之嫌。最终协议是:将国际足联原本该给南非的钱转到北中美洲账户上,而该账户的实际控制人是沃纳。南非方面在信中称这1000万美元是资助北中美洲足球发展,不过强调由沃纳支配,其实就是贿赂。瓦尔克同意将1000万美元划拨到

北中美足联在美国银行的账上(北中美足联总部在迈阿密),收到汇款后,沃纳就把钱先后通过多种洗钱方式转到个人账户。

现在的问题是布拉特对此是否知情。如果他知情,那么他就是在纵容腐败。即便他不知情,那么国际足联二号人物瓦尔克也是在默许腐败。目前瓦尔克已经取消了前往加拿大出席女足世界杯的计划。 本报记者 黄永顺



国际足联秘书长瓦尔克 2008年南非给国际足联秘书长的一封信,成为老布下台的导火索 本版图片 IC